Differentialrechnung 5026

Aufgabe 1: Ein Rechteck hat die Breite «, die Héhe y und den Umfang u = 8cm
Hilfe der Differentialrechnung die maximal mégliche Flache A(x) des Rechtecks.
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Aufgabe 2: Finden Sie fir die folgenden Funktionen das Maximum und Minimum im angegebenen
Intervall.
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Aufgabe 3: Finden Sie die Koordinaten des Sattelpunkts A(z,y) der Funktion f:
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Aufgabe 4: Zeigen Sie, dass arccos(x) in 2 = 0 einen Wendepunkt hat.
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Aufgabe 5: Eine heisse Tasse Kaffee ist zu Beginn 90 °C Sie kahlt sich mit einer exponentiell
fallenden Temperatur ab:

T(t) = A110 : eik.t + TRaum

Dabei ist ATy die anfangliche Temperaturdifferenz iber der Raumtemperatur Traum = 20 CAus
Messungen haben wir den Faktor k& = 3.24 - 1072 s~ ! erhalten.

a) Wie viel betragt die Temperatur des Kaffees nach 10 Minuten?
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b) Wie schnell kiihlt der Kaffee pro Sekunde ab, zu Beginn und nach 10 Minuten?
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Aufgabe 6: Gegeben ist folgende Funktion:
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a) Bestimmen Sie die lineare N&herung der Funktion an der Stelle = = 1§
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b) Wie viel betragt der Wert der Naherung fiir z = 13?
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c) Wie gross ist die prozentuale Abweichung vom Wert der Funktion?
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